

# Miróbriga

## Semanario Católico

Franqueo concertado

NÚM. 302

Precio de suscripción

Ptas.

Ciudad Rodrigo

Trimestre 1'25

Provincias

Trimestre 1'50

LA CORRESPONDENCIA  
AL DIRECTOR

Numero suelto DIEZ cts.

Dirección y Redacción: Colegios, 5.-Administración: Calle de la Laguna, 6.-Ciudad Rodrigo.

## Alocución del Rvmo. Prelado

### Sobre la Acción Católica.

*Católicos de Ciudad Rodrigo:*

Habéis celebrado en el domingo pasado la fiesta de Cristo Rey con una solemnidad como en pocas partes se habrá visto, con la concurrencia espontánea de todo el vecindario, con tanto número de comuniones como en la fiesta del Corazón de Jesús, con más crecida asistencia a la misa pontifical y bendición papal que otros años en el día de la Purísima, con tanto gentío en la procesión como en la fiesta del Corpus Christi, todo lo cual me ha hecho sondear una vez más con hondo regocijo el sentimiento profundamente cristiano y verdaderamente católico del pueblo Mirobrigense.

La mayor satisfacción empero que me disteis en ese día, como lo manifesté en la velada literaria de la noche, fué la constitución de la Junta Diocesana de Acción Católica de Caballeros, realización la más cumplida de mis anhelos, expuestos en la última pastoral que habéis oído leer estos últimos domingos en las iglesias.

Tenemos ya ha tiempo en Ciudad Rodrigo, desplegando su actividad por la gloria de Cristo Rey, la *Acción Católica de la Mujer*; y ya se ve qué contrasentido sería seguir careciendo más tiempo en esta Ciudad, la de los hombres católicos, de la *Acción Católica de los Hombres*. Este vacío, impropio de la capital de una diócesis, se ha llenado el domingo pasado. Un grupo de caballeros, a la indicación de su Obispo y de sus Párrocos, se ha aprestado a ponerse al frente del Centro Diocesano de Acción Católica, y quiere ya, con el favor de Dios, comenzar su actuación organizadora en este mismo domingo próximo, 6 de noviembre.

Este es, pues, mi llamamiento. Cuantos católicos simpaticéis con las ideas de amor a Cristo desarrolladas en la citada pastoral, cuantos deseéis el triunfo de nuestra sociedad religiosa, la Iglesia santa, cuantos os preocupéis por la moralidad de las costumbres, por la difusión de la verdad y del bien, por la santidad de la familia, por la vigorización de la juventud, por la civilización cristiana, cuantos en fin sintáis en vuestros cristianos corazones el noble anhelo del reinado de Cristo sobre la tierra, venid el próximo domingo a alistaros en las filas de la Acción Católica.

A las doce en el palacio episcopal, en el nuevo salón de las escuelas nocturnas.

No traigáis el pretexto de no haberos aún enterado y entusiasmado de la *Acción Católica*. Precisamente se os cita para que con la lectura de su reglamento os enteréis y entusiasméis con ella.

No preguntéis si acudiré también el consocio o el amigo. Cada uno tenéis vuestra personalidad propia y vuestra conciencia, y sólo con ella tenéis que consultar el grado de sociedad y amistad que queréis guardar con Jesucristo.

No digáis que ya sois singular y privadamente cristianos prácticos. Si sois *prácticos* en verdad, no os contentaréis con serlo singularmente, sino que buscaréis la unión cuantos sentís los mismos ideales y comulgáis en los mismos entusiasmos. La unión es en todos los órdenes la fuerza, y en el catolicismo es un anhelo precepto de Jesucristo.

No aduzcáis contra los deseos de vuestro Prelado otras excusas de miras o intereses particulares, de apatías, de pesimismo.

Lo único que por ahora podría retraer a alguno es reconocerse insuficientemente fervoroso para manifestar su catolicismo, ya que la *Acción Católica de Caballeros* ha de nutrirse de hombres de creencias sólidas, de intenciones sinceras, de conductas limpias y de propósitos bien dispuestos a colaborar en alguno siquiera de los sectores del anchuroso campo de la acción católica.

¡Católicos amantes de Cristo Rey! ¡Que Cristo pueda contar en adelante en Ciudad Rodrigo con un nutrido cuadro y guardia de honor de católicos fervorosos, de apóstoles de su nobilísima causa, de caballeros de Acción Católica!

¡Católicos Mirobrigenses! Sin aguardar más invitaciones, a la reunión, en la que el día 6 a las doce, en el palacio episcopal, que es el de todos sus diocesanos, os espera en nombre de Jesús vuestro Prelado.

† SILVERIO, OBISPO DE TICELIA  
A. A. de Ciudad Rodrigo.

## Reunión importante

El pasado domingo, festividad de la Realeza de Cristo y citados por el Ilustrísimo señor Obispo, se reunieron en el Palacio Episcopal, con los señores Curas Párrocos de esta Ciudad, buen número de caballeros con el fin de constituir la Junta diocesana interparroquial de Acción Católica Social, sobre cuyo asunto el Rvmo. Prelado ha publicado una luminosa Pastoral, de la que ya tienen conocimiento la mayoría de los habitantes de Ciudad Rodrigo, por haberse leído dicho documento en las misas conventuales de todas las parroquias.

Expuesto por el Prelado el objeto de la reunión y leído parte del reglamento, todos los asistentes recibieron con entusiasmo y aprobaron unánimemente el proyecto, pasándose inmediatamente a la formación de la Junta, que quedó instalada en la siguiente forma:

Por el Ilmo. Prelado o un delegado suyo; por los cinco Párrocos de la Ciudad; por el Párroco castrense don Paulino Galán y el Capellán castrense don Jesús González; Consiliario de esta obra de Acción Católica de Caballeros, que será el M. I. señor Doctoral, don Isidro M. Gavilán, y por el de la Acción Católica de la Mujer, M. I. señor don Pedro López Rubio; por cinco vocales elegidos por el Prelado que son, don José Esteban, don Jesús S. Arjona, don Jerónimo Maillo, don José Manuel Montero y don Joaquín Martín; por otros cinco, uno de cada parroquia, don Dionisio Moro, por la del Sagrario; don Santiago Fuentes, por la de San Isidoro; don Santiago Martín, por la de San Andrés; don José Manuel Hidalgo, por la de San Cristóbal y D. Toribio Sánchez maestro del Puente, por la de Santa Marina; don Justo Salvador por la Castrense y don Edmundo Méndez por la jurisdicción castrense del Batallón de Antequera; don Eduardo Yepes, como Presidente de la Conferencia de San Vicente; por la Federación Católico Agraria, don José Manuel Aristizabal; por la Casa Social Católica, don Justo Lorenzo; don Domingo Bares, por el Sindicato católico del traje y por el de Oficios varios, don Luciano Sánchez y el Presidente de la Coegregación Mariana, don José Pérez.

De estos, fué nombrado Presidente, don Joaquín Martín; Vicepresidente, don José Manuel Montero; Secretario, el señor Maestro del Puente y Tesorero, don Santiago Fuentes.

Con el fin de preparar la organización de esta nueva entidad que nace en Ciudad Rodrigo, cumpliendo los deseos

de S. S. el Papa, del Cardenal Prímado y de nuestro Rvmo. Prelado, hoy a las doce, habrá una reunión magna en el Palacio Episcopal, a la que es de esperar que asistan todos aquellos que tengan interés en que prospere nuestra católica Ciudad, este organismo que viene a propagar el reinado de Cristo en el individuo, en la familia y en la sociedad.

## La fiesta de Cristo Rey en Ciudad Rodrigo

De ayer es la institución de la fiesta a Cristo Rey en todo el orbe católico, y nos está pareciendo, por la grandiosidad y esplendor con que se ha celebrado el primer aniversario de su fundación, una fiesta que ha sentido y vivido siempre el pueblo cristiano.

La prensa católica de estos días ha llenado las mejores columnas para informar a sus lectores de los solemnes actos que en toda España han tenido lugar con motivo de estas fiestas.

Ciudad Rodrigo en esta ocasión ha estado muy por encima de todas las esperanzas que un espíritu optimista se hubiera forjado en su interior.

Nuestra Ciudad ha sabido colocar su bandera de catolicismo a la altura de las grandes poblaciones, y más que grandes, de más arraigadas creencias.

Y es que Ciudad Rodrigo siempre se ha preciado de ser súbdito del Rey Inmortal de los siglos.

Ciudad Rodrigo no se avergüenza de servir a Jesucristo.

Ciudad Rodrigo canta hoy, como siempre ha cantado, himnos de amor a su Rey y Señor.

El corazón de Ciudad Rodrigo se halla inflamado en el amor que brota de Aquel a quien supo gallardamente colocarle en un trono de gloria.

Ciudad Rodrigo ama a Jesús y quiere el reinado de Cristo Rey en la sociedad, en la familia y en el individuo, y no es extraño por consiguiente que este pueblo, sin grandes trabajos, haya tan bien sabido asociarse a esta fiesta con todo el calor y todo el entusiasmo.

¿A qué, sino, esa muchedumbre de fieles. apiñada en apretado haz y polícromado cuadro formado junto al monumento del C. de Jesús, la tarde del domingo?

¿A qué esas filas interminables de fieles devotos, al frente de sus sacerdotes, en aquella procesión, que parecía que nunca iba a acabar?

¿A qué esa concurrencia, en progresión ascendente cada día, de fieles, que acudían con devoto recogimiento al tríduo que precedió al solemnísimos días de la fiesta que nos ocupa?

# ¿Porqué tanto público en el Comercio de Moretón?

No hay que dudarle, por lo BARATO que vende, y por las participaciones de lotería de Navidad que reparte GRATIS comprando café del GATO NEGRO.

Guarde las bolsas de café de todos los tamaños para canjear por lotería hasta el 30 de noviembre.

Venta de gallos legítimos Prat Leonada, patos y conejos. Harina de pescado, alimento ideal para que pongan muchos huevos toda clase de aves.—Ultramarinos MORETON, Calle de Madrid, número 14.

¿A qué esas innumerables comuniones repartidas en todas las iglesias y desde las primeras horas de la mañana del domingo?

¿A qué atribuir todo esto, sino a que Ciudad Rodrigo está por el Corazón de Jesús?

No cabe duda alguna. Este pueblo sentía esta fiesta y no se ha tenido que gastar tiempo en propaganda, para que el esplendor y grandeza de los cultos colmaran y dieran satisfacción al gusto espiritual más fino y más exigente.

¡Bien por Ciudad Rodrigo que ha sabido corresponder a las finezas del Amor de los Amores!

MIROBRIGA se congratula y llénase de alegría al tener que informar, optimista, de la fiesta de Cristo Rey.

## El tríduo.

El jueves, día 27, comenzó el tríduo anunciado y que se celebró con toda solemnidad en la S. I. Catedral.

El templo se vió cada día más lleno de fieles, ávidos de escuchar la palabra, plena de verdad y unción evangélica del Rdo. P. Benito Pérez, S. J., quien expuso con claridad diáfana lo que es una misión y lo que puede hacer un alma por la salvación de los de muchos que aún desconocen a Cristo y a su Iglesia.

Todos los días hubo exposición de S. D. M. y Reserva, terminando con el himno al Corazón de Jesús.

## La fiesta.

En todas las iglesias, y principalmente en la del Sagrario, se distribuyó la Sagrada Comunión a centenares de fieles, amantes del Corazón Deífico de Jesús.

A las diez tuvo lugar la Pontifical, cantando el coro de la Catedral y Seminario una misa de Perossi.

Asistió gran concurrencia de fieles y el Ayuntamiento en masa.

El elemento militar también envió representación.

El sermón estuvo a cargo del Muy Ilustre señor Magistral, don Manuel Sánchez. A la terminación de la misa, nuestro Prelado dió la bendición papal.

Por la tarde, y una vez que las parroquias llegaron a la Catedral con sus efigies respectivas, rezado el Santo Rosario y hecho el ejercicio del día que terminó con sermón y Reserva, se organizó la procesión que después de recorrer varias calles, entró en la Plaza Consistorial por la de Dámaso Ledesma.

El Alcalde don Manuel S. Arjona leyó, ante numerosísimo público, el Acto de Consagración del pueblo de Ciudad Rodrigo a Cristo Rey, desde las galerías del Consistorio.

A continuación se cantó el himno que para el año anterior compuso nuestro ilustre paisano don Dámaso Ledesma.

De nuevo se organizó la procesión para terminar en la Catedral de donde saliera.

## La velada.

A las seis y media se celebró en el Salón de Actos del Seminario Conciliar la velada, cuyo programa anunciamos en nuestro pasado número.

Formaban la presidencia con el Ilustrísimo señor Obispo, el tercer teniente alcalde don Eugenio Pérez, P. Benito Pérez, Superior de los Misioneros hijos del C. de María, Rector y Profesores del referido Centro.

El público selectísimo que ocupaba toda la sala salió complacido del buen gusto y excelente interpretación que a todos los números supieron dar sus actores.

Unánime a los muchos aplausos y felicitaciones que recibieron, el nuestro cordial y entusiasta,

El Ilmo. señor Obispo hizo un brillante resumen de todos los números, manifestando que en ese mismo día, para todos tan solemne, había querido formar la Junta de la A. S. C. de Caballeros, que en otro lugar de este número detallamos, y de la que se espera óptimos frutos para el bien de toda la ciudad y dióesis.

Dentro de la velada, leyó un soneto, dedicado al Rdo. P. Pérez, y que improvisó allí mismo, el familiar de nuestro Prelado don Jacinto Jimeno. Recibió muchas felicitaciones.

**Se venden la antigua fábrica de camas, casa y jardín, situadas en el Paseo de la Estación y Carretera de Salamanca. Para informes don Julio Pérez. Fábrica de Alpargatas.—C. Rodrigo.**

## SONETO

Al P. Benito Pérez, S. J.

¡Llor a tí, valeroso misionero!, que aureolado con la luz divina, partiste a las regiones de la China de Cristo para ser el prenonero.

Con nobles ansias del amor sincero allí tu celo ardiente se encamina, y en lluvia celestial y peregrina la riegas con la sangre del Cordero.

Al oír tu palabra soberana nuestro entusiasmo vislumbró contigo la negra noche de región pagana.

Al marcharte otra vez, sea testigo de amor a tí, que en nuestro pecho emana, el adiós que te da Ciudad Rodrigo.

J. XIMENO.

## Llorando a los muertos

### La prosa de la vida y la poesía de la muerte

Para don José Esteban Rodríguez, con el mayor respeto. EL AUTOR.

Otoño, ¡qué triste es el otoño! Junto a las vidrieras de los batientes del balcón contemplo la vida, que pasa por la calle. Allá abajo las acacias, antes pimpantes, van dejando caer, lentamente, las hojas, hoy ya amarillas, atacadas de la tuberculosis de la muerte.

La tarde entra en la zona de la poesía de la muerte. ¿No habéis sentido nunca esta poesía?

Pues juntáos conmigo y veréis. Oid a la fuente que hay allá abajo entre las acacias.

Silencio...

Caen las diáfanas gotas con pausa, lentamente en la taza, ya rota, de la vetusta fuente ..

Las mujeres vuelven del cementerio y traen los faroles que alumbraron a a los muertos con la luz encendida. ¿No veis lo compungidas que vienen? Sus párpados húmedos están por el llanto, sus ojos brillan al ser mojados por las lágrimas. No hablan apenas. rezan y piden a Dios por las almas de los suyos.

Apenas si los pasos se sienten al pisar en el empedrado suelo. La luna, remontándose por encima de los tejados de los altos edificios, proyecta la sombra de las esqueléticas acacias de la plazuela solitaria. ¿Por qué tanta calma esta noche? Los mozuelos no cantan como otras noches, la gente no corre por las calles, ni los chicos, con sus gritos y risas alegres, juegan bajo los porches.

Algo rompe el silencio...

En mi iglesia vecina lúgubres las campanas suenan. Y mortecinas luces, tiemblan lejanas...

¿Quién no tiene alguna persona muerta? En todas las casas ha habido un día un difunto, un muerto de la familia. Todos tenemos que alumbrar a alguien, siquiera en este día de los difuntos.

Todos vemos en nuestras casas las lamparillas...

...que en vasos contenidas alumbran a los muertos, que amamos en la vida porque eran algo nuestro.

Paz, silencio, calma en todas las partes de la tierra; en las ciudades y en las aldeas de Castilla, todo es silencio. ¡Oh, «la escondida senda!»

Junto a la mesa-camilla todos callamos; ni una palabra sale de nuestros labios.

En nuestros pensamientos un recuerdo se choca con otro: el padre, el hermano, la madre, el amigo... Todos vienen en tropel esta noche.

¿Que por qué?

Porque...

Es de Todos los Santos noche. Día de recuerdos en que con nuestro llanto rezamos a los muertos.

Nuestro ánimo se sobrecoje al oír

las campanas. Recordamos cuando allá en el pueblecillo natal, en una noche de éstas subíamos al campanario de la iglesia y hacíamos doblar las campanas a muerto.

Y ahora aquí en nuestra casa oímos...

Un nuevo toque de Animas.

Todos juntos rezamos; con un gran río de lágrimas a los muertos lloramos.

No sé que es lo que me ha movido a levantarme de mi asiento y correr junto a las vidrieras del balcón. He contemplado la calle y la plaza desierta; las acacias que con sus ramas esqueléticas parece que imploran el perdón de Dios. El sereno se resguarda en el quicio de una puerta; la fuente sigue dejando caer las linfas, cristalinas que recuerdan aquella estrofa:

Nuestras lágrimas son cual las diáfanas gotas llanto del corazón que de la taza rota caen al viejo pilón.

Esa es la prosa de la vida y la poesía de la muerte.

JOSÉ MARÍA TURIEL.

Ciudad Rodrigo 1.º noviembre 1927.

## “San Luis,, NOVEDADES

Esta casa ha recibido preciosos zapatos de señora en charol de color combinado con ante, última novedad.

Al mismo tiempo encontrará usted gran surtido en medias de seda e hilo y el color que necesite para hacer juego con su calzado.

Camisería fina de caballero.

Sánchez Arjona, número 3.—Ciudad Rodrigo.

## Chilindrinas

Pues, señor, los *radicales* franceses, (¡qué añejo resulta eso de radicales a oídos españoles! ¿Se acuerdan ustedes de aquello de la ley del candado, secularización de cementerios y enseñanza laica? Pues eso poco más o menos quiere decir lo de radical). Decíamos, perdonen el paréntesis, que los *radicales* franceses andan celebrando congresos para ver si se entienden. (Lo mismo que aquí cuando andaban amalgamándose todas las ramas liberales). Y vuelta a los paréntesis.

Y han celebrado el primer Congreso en Niza y en un *Casino*; el segundo, en Burdeos y en un *Circo* y el tercero, en París y en una *sala de baile*...

Como ustedes ven la juerga se acentúa por momentos y al fin danzarán a compás.

\*\*\*

Una chilindrina se encuentra en cualquier parte.

¿Han visto ustedes cosa más seria que pagar el carísimo y casi siempre

# Lo mejor para combatir la Grippe

## COÑAC TRES CEPAS Y FUNDADOR

REPRESENTANTE

Agustín San Ecequiel, Rua del Sol, 11, Ciudad Rodrigo

inútil impuesto de las cédulas personales?

Pues hasta allí, en el padrón de cédulas salta una chilindrina.

Mientras nos despacha el expendedor de ellas, tomamos uno de los cuadernos del padrón y ojeamos los reparos de la Diputación a la labor de nuestro Ayuntamiento.

Entre ellos encontramos con letra bermeja una corrección consistente en imponer a un religioso profeso de la Compañía de Jesús, impuesto de soltería...

¿Pero es que en la Diputación Provincial ignoran la incompatibilidad del estado religioso con el matrimonio? ¿Es que no saben que el Código de Derecho Canónico es ley del Reino?..

Porque a estas alturas fiebre anticlerical... no se comprende. Eso pasó ya de moda, gracias a Dios.

Ni aun los revolucionarios de ahora ponen los ojos en la Iglesia, que es tan pobre, sino en el bulto de las propiedades de los ricos...

Los tiempos cambian.

\*\*\*

«El Sol» tantas veces condenado por los Prelados y que nosotros alguna vez leemos con especial autorización, dedica una larga crónica bibliográfica a divulgar libros sobre Buda.

Para él son budistas Basterra, Baroja, Eugenio D'ors, Maestu, y «desde luego el supremo Unamuno». Con que Unamuno y colegas no son cristianos, sino budistas. Lo dice «El Sol».

Bueno. Ellos, si en algo lo estiman, defenderán su honor de cristianos.

Pero ya es mucho abusar del budismo. Un día un periódico aconseja como suprema norma de buen gusto el colocar un busto de Buda en el comedor; y ahora algunos de los que se creen vanguardia del intelectualismo se dedican a hacer propaganda budista.

¡Claro que ellos no creen lo que dicen! ¡Ah pero los infelices a quienes pierden con sus errores tienen derecho a ser defendidos contra tanta impostura!

Pero no nos pongamos serios en demasía. Para el «supremo Unamuno» eso del budismo no es más que un nuevo modo de desafinar en el coro literario.

¡El tan inquieto, tan ambicioso soñando con el aniquilamiento de Buda!

¿Solo por efecto de la desesperación? ¡Oh lo que hace lá desgracia! ¡Unamuno budista!

Ahora se explican las arácnidas telas de su ideología.

### NOTICIAS

Desde el lunes próximo, queda abierta la matrícula para la escuela nocturna de adultos en la Casa Social Católica.

No se admiten más que a los socios y a sus hijos mayores de doce años.

Las clases son a las siete de la noche

Ha estado en esta una comisión de Aldehuela de Yeltes a fin de ultimar con el Ilmo. señor Obispo los detalles para la inauguración y bendición del nuevo cementerio construido a expensas del Ayuntamiento de dicha localidad.

El señor Obispo accediendo a los ruegos de dicha comisión se trasladará a Aldehuela el jueves para hacer su bendición con toda solemnidad.

### AL PUBLICO

José Méndez pone a disposición del público en general, un hermoso coche cerrado, conducción interior, marca Fiat, insuperable en comodidad, rapidez y elegancia. Precios económicos.

Para avisos, casa del dueño, paseo de la Estación y casa Baldomero, Plaza de Béjar. Ciudad Rodrigo.

Los médicos del centro de Fuente de San Esteban, ofrecerán el jueves próximo un homenaje al reputado y virtuoso médico de Aldehuela de Yeltes, don Eladio Miguel, que celebra su quincuagésimo aniversario en el desempeño de su carrera en dicha villa. MIRÓBRIGA se adhiere al homenaje tan merecidamente tributado al veterano doctor.

Han salido para Madrid con el fin de asistir y representar a la Adoración Nocturna de esta Ciudad en las Bodas de Oro de la Adoración Nocturna Española, don Eduardo Yepes, don Vicente Martín y don Domingo Barco.

Ha tomado posesión del Juzgado de primera instancia, don Fausto Sánchez Hernández. Enhorabuena.

### Santiago Cortés

MEDICO DENTISTA

Ha traslado su consultorio de boca y dientes a la calle de Sánchez Arjona, 8.

El día 2 estuvieron en Salamanca una comisión de la Juventud Mariana, compuesta por don Amador Santos, don Lorenzo Muñoz, don Valentín Pérez y don Santiago Blanco, que presididos por el P. Amoravieta, asistieron a la sesión de clausura de la sexta Asamblea de Estudiantes Católicos.

Se encuentra enfermo de gravedad el párroco del Campillo de Azaba, don Joaquín Diego Plaza.

Sinceramente deseamos su mejoría.

Ha ascendido a Capellán mayor de la Armada nuestro paisano, don Gerardo S. y Sánchez. Enhorabuena.

Ha fallecido en el Guijuelo don José Pacheco, (q. e. p. d.) de Sexmiro, que trabajaba en las minas de dicho pueblo donde fué alcanzado por un cable de alta tensión muriendo instantáneamente. Enviamos nuestro sentido pésame a su afligida familia.

En Naval Moral de la Mata ha contraído matrimonio don Tomás Carlos Lufiego, de Fuente de San Esteban, con la señorita Primitiva Martínez.

Bendijo dicho enlace el joven economo del Manzano don Carlos Carlos.

### Profesor de música y afinador de pianos.

Lecciones de solfeo, piano y todos los instrumentos. Dirijanse a don Manuel Aguilar, Arrabal de San Francisco, calle Cortina, núm. 19, principal.

Ha sido destinado al Regimiento de Infantería de León número 38 el oficial don Nicolás Prats Ordoñez y al Grupo

Regulares de Melilla número 2 el cornetín don José H. Vegas.

Ha sido nombrado Director general de Carabineros el Teniente General, don Ventura Fontán.

**Barato** vendo automóvil turismo Ford, arranque eléctrico completamente equipado y a toda prueba.—Ultramarinos MORETON.

**Se vende** una huerta al sitio de la Fuentegirona, pago de las viñas, con agua de pie, casa para el colono y dependencias para el ganado. En la imprenta de este periódico darán razón.

### Consultorio Médico - Quirúrgico del Doctor Calderón

Cirujano del Instituto Rubio de Madrid. Tratamiento de las enfermedades de la vejiga, vías urinarias y secretas. Corrientes eléctricas, Rayos X, Análisis Clínicos.

Horas de Consulta, de 11 a 1 y de 3 a 4. Calle de Madrid, 12, 2.º C. Rodrigo

Imp. y Lib. de Celestino Iglesias

### DE INTERÉS

## “EL SOL DE MAYO”

Comercio, Coloniales, Vinos, Loza y Paquetería.

Devuelve el importe de sus compras con ticket, del **dia 14 de Octubre** próximo pasado.

Los agraciados pueden pasar a cobrar dentro de los 20 días primeros del presente mes.

Por esta mejora no varía sus precios ni la calidad del artículo.

El que quiera ser premiado que compre todos los días del mes y un día será completamente gratis.

### NO PERDER LA OCASIÓN

Este acreditado comercio cuenta con artículos selectos de su ramo que podrá apreciar todo el que compre en

## “EL SOL DE MAYO”

(Arrabal de San Francisco). San Antón, número, 8.

Todos los meses el día premiado será publicado en este periódico.

— 509 —

se da poder a Juan de Figueroa, capellán de S. S. y Enrique de Acosta, estantes en Roma, acerca del Breve del dicho Cardenal, y se da comisión al Chantre para que haga el pliego y escriba al Cardenal Pacheco dándole cuenta del acuerdo,

Todo esto significa que en el mismo cabildo o en alguno de los inmediatos anteriores habían sido presentadas las Bulas de nombramiento del Cardenal Pacheco para un Arcedianato de esta Catedral anejándolo al canonicato que ya poseía, y que el cabildo, como era de rigor, obedecía el documento pontificio y se obligaba a acudirle con los frutos de las dos prebendas.

Que este arcedianato fuera el de Ciudad Rodrigo, y no el de

— 506 —

este, para poderse casar, la dió a don Francisco Pacheco, canónigo de esta Catedral, *que después ascendió a Cardenal*; pero esto, como hemos visto, no puede ser, pues cuando don Alvaro tomó posesión del Arcedianato de Ciudad Rodrigo, ya hacía años que don Francisco Pacheco era Cardenal y Arzobispo de Burgos.

Esto no tiene mas que una explicación: que don Alvaro resignara su dignidad en don Francisco, cuando este era ya Cardenal y Arzobispo, lo cual no es imposible, como no lo es que este continuara siendo Cardenal, Arzobispo y canónigo de Ciudad Rodrigo, de la misma manera que don Antonio del Aguila, (muerto pocos años antes), fué Obispo de Guadix y después de Zamora, sin

## Academia Mirobrigense

Curso 1927 a 1928

Preparación para carreras especiales, Bachilleratos elemental y universitario, a cargo de competente profesorado.

Apertura el 1.º de octubre :-: Director, Lic. don Adrián Vasconcellos.

Para informes y matrículas, dirigirse a la Farmacia de Vasconcellos, Plaza Mayor, Ciudad Rodrigo.

# SECCION DE ANUNCIOS

## Cera Litúrgica garantizada

de la Cerería Pontificia de los

*Sres. Antonio Tormo y Comp.<sup>a</sup>*

*Albaida (Valencia)*

pueden adquirirla en la

*Cooperativa Mirobrigense*

o por su conducto.

Concedida la VENTA EXCLUSIVA en toda la Diócesis.

## J. ALEJANDRO MARTIN BAEZ

**Abogado-Procurador.**

Asuntos comerciales, civiles, reclamaciones al ferrocarril, etc., etc.

## La Mala Real Inglesa

Compañía del Pacífico

Próximas salidas del puerto de VIGO, para Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

1927: 4 Septiembre, *Almanzora*; 16 Septiembre, *Asturias*; 25 Septiembre, *Andes*; 9 Octubre, *Arlanza*; 21 Octubre, *Alcántara*; 30 Octubre, *Almanzora*; 11 Noviembre, *Asturias*; 16 Noviembre, *Desna*; 20 Noviembre *Andes*; 4 Diciembre, *Arlanda*; 16 Diciembre, *Alcántara*.

Próximas salidas del puerto de VILLAGRACIA, para Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires.

1927: 7 Septiembre, *Desna*; 5 Octubre, *Demerara*; 19 Octubre, *Darro*; 2 Noviembre, *Deseado*; 15 Noviembre, *Desna*; 14 Diciembre, *Demerara*; 28 Diciembre, *Darro*.

Representante autorizado en Ciudad Rodrigo

**Joaquín Sánchez Holgado**

Oficinas de Información: Campo del Lino, 5.

— 507 —

dejar de ser Deán de Ciudad Rodrigo.

Y esto es, en efecto, lo que sucedió. Así lo podemos afirmar (rectificando lo dicho en este mismo capítulo), fundados en datos hallados a última hora, aunque estos no sean tan completos que esclarezcan totalmente el asunto. ¡Todo por culpa de la falta o extravío de actas capitulares de aquel tiempo! Terminaban las que habíamos visto en 27 de febrero de 1570, y a partir de esta fecha, no se hallaban actas de cabildos por espacio de veinticinco años. En todas ellas, invariablemente, se contaba entre los *canónigos* ausentes (sin mención de arcediano u otra dignidad) el *Cardenal don Francisco Pacheco y Toledo*. Ultimamente hemos dado con

— 508 —

unas hojas sueltas de cabildos de octubre de 1572, y en la primera (le falta el principio con la fecha; la siguiente es del 3 de octubre de dicho año) nos sorprende la siguiente noticia: «Votó el señor canónigo Caraveo (no es el arcediano de Ciudad Rodrigo, sino otro canónigo de la misma familia) por sí y por el señor canónigo Pedro Núñez de laque y el Racionero Antonio Osorio y dixeron que llanamente obedescian el Breve del dho Rss.<sup>mo</sup> Sr. Cardenal Pa.<sup>co</sup> cerca de acudille con los dhos frutos del dho arcedianazgo y Canoncato .. Fuese el Sr. dean y dixo que venía en el poder que se diese sobre el Breve del dho Sr. cardenal cerca de los dhos frutos que pide».

En efecto; en el mismo cabildo



Elaboración especial de VINO BLANCO DULCE para el SANTO SACRIFICIO DE LA MISA

**LOIDI Y ZULAICA**

**SAN SEBASTIAN**

Casa Central

Idiáquez, número 5

Telegramas: LOIDI

Fundada el año 1875

Bodegas de elaboración en

Alcázar de San Juan

(Ciudad Real)

Proveedores de los Sacros

Palacios Apostólicos

Esta Casa garantiza la absoluta pureza de sus vinos con recomendaciones y certificados de los Eminentísimos Sres. Cardenal Arzobispo de Burgos, Arzobispos de Santiago, Valladolid y Valencia-Obispos de Ciudad Real, Pamplona, Avila, Orihuela, Salamanca, Segovia. Auxiliar de Burgos, Bayona (Francia), Reverendo Padre Dr. Eduardo Vitoria S. J., &

EXPORTACIÓN A ULTRAMAR - ENVIO GRATUITO DE MUESTRAS

Este vino se vende en la Fonda Universal.—Don Petronilo Custodio.

“EL COSMOPOLITA”

GARAGE ELECTRO MECÁNICO (Plaza de San Salvador).

**Cardona Martín**

Reparación de motores de explosión, automóviles, dinamos, alternadores, transformadores y toda clase de maquinaria eléctrica y mecánica.—Facilito informes sobre estaciones de Telefonía sin hilos, Radiotelegrafía e instalaciones domésticas y acumuladores.—Hay abonos para el sostenimiento de motores, arranque alumbrado eléctrico de automóviles y electromotores.—Lecciones de conducción y mecánica quedando en poco tiempo aptos para obtener el carnet y remedio de averías.—Amplio local de excelentes condiciones.—Rapidez, seguridad y economía en los trabajos.—Representación de varias marcas de automóviles.

## COOPERATIVA MIROBRIGENSE

Sociedad *ni industrial ni especulativa* por lo que distribuye los beneficios entre todos sus consumidores.

Se han recibido los incomparables garbanzos de tierra zamorana, insuperables en tamaño y en cochura. ¡No comprar para el año, sin antes probar éstos!

Géneros ultramarinos y bebidas de todas clases.

Alimentos para niños y enfermos: Harinas lacteadas Nestlé y Natel. Glaxo. Leche Condensada «La Lechera» y «El Niño». Ceregumil, etc.

Perfumería, Jabones, Colonias, Dentífricos, Elixires. Alcoholatos. Máquinas de afeitar. Cepillos de dientes y ropa. Tijeras. Batidores.

Capazos de hule. Zotal, etc.

Cera litúrgica. Lamparillas de cera para la visita domiciliaria.

Cemento «Sansón» para pegar loza y cristal. Polvos para hacer tinta. Hules. Linoleum y Alfombras.

Paraguas desde 4 pesetas hasta los más lujosos en señora y caballero.

Gran exposición en objetos para regalo. Vajillas.

## CASA MARCOS

JOYERIA, PLATERIA, RELOJERIA Y ÓPTICA

Esta casa es la que de más surtido dispone en artículos para regalo. También se encarga de cuantas reparaciones se le confien por estar en relaciones con los principales talleres de platería, garantizando los trabajos.

ESMERO, PRONTITUD Y ECONOMIA

PROBAD Y OS CONVENCERÉIS

PLAZA MAYOR, 11